
Öffentliche Gemeinderatssitzung des Gemeinderats am 27. Januar 2025 
 
Der Vorsitzende, Erster Bürgermeister Franz Tauber, eröffnet um 19:30 Uhr die öffent-
liche Gemeinderatssitzung. Er begrüßte die Kämmerin Frau Katharina Schinner und 
den Verwaltungsleiter Lothar Huber. Er stellt fest, dass ordnungsgemäß geladen 
wurde. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. Einwände gegen die Tagesordnung 
wurden nicht erhoben. Entschuldigt sind Gemeinderat Johannes Pscherer und Ge-
meinderätin Cathrin Seltmann 

TOP 1: Bekanntgaben des Bürgermeisters 

Erster Bürgermeister Franz Tauber konnte die Gemeinderäte davon in Kenntnis set-
zen, dass die Verwaltungsangestellte Katharina Schinner ihren Angestelltenlehrgang 
II mit Erfolg abgeschlossen hat. 
 
Franz Tauber informierte die Gemeinderäte, dass der Baubeginn des „neuen Bauho-
fes“ sich noch etwas verzögert. Die Baugenehmigung wurde noch nicht erteilt, da noch 
eine Stellungnahme des Wasserwirtschaftsamtes Hof aufgrund der Nähe zur Fichtel-
naab fehlt.  
 
Die neu berechneten Grundsteuerbescheide wurden an die Bürger versandt, so der 
Erste Bürgermeister Franz Tauber.  
 
Des Weiteren informierte der Erste Bürgermeister Franz Tauber den Gemeinderat, 
dass zurzeit die Ausschreibung für einen neuen Geschäftsführer für die TMO läuft. 
 
Im Staatsanzeiger wurde die Ausschreibung für das Walderlebniszentrum bereits ver-
öffentlicht. Sobald der Winter vorbei ist, werden die Arbeiten beginnen, so der Erste 
Bürgermeister. 
 
Der Erste Bürgermeister Franz Tauber erläutert den Gemeinderat den Sachstand über 
den Ausbau der Liftstraße.  
 
Verwaltungsleiter Lothar Huber erläuterte den Gemeinderat, wie sich die Sache mit 
dem „Digitalen Bauantrag“ in Zukunft verhält und berichtete allgemein von der neuen 
Novelle der Bayerischen Bauordnung 

TOP 2: Genehmigung der Protokolle der öffentlichen Sitzungen vom 17. Dezem-
ber 2024 

 

Das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 17. Dezember 2024 wurde den Räten 
vorab per Mail zugesandt und liegt nochmals als Tischvorlage vor.  
 

Beschluss 
 

Der Gemeinderat erteilte seine Zustimmung für das Protokoll der öffentlichen 
Sitzung vom 17. Dezember 2023. 

Beschluss 

11/0 

 

 



TOP 3: Beratung / Beschluss 

 Bestätigung der Wahl zum Kommandanten der FFW Mehlmeisel, Herrn 
 Kraus 

Beschluss 
 

Der Gemeinderat Mehlmeisel bestätigt, dass Herr Matthias Kraus bei der Wahl am 
14.12.2024 zum Kommandanten der Freiwilligen Feuerwehr Mehlmeisel gewählt 
wurde und hat bezüglich der Wahl keine Einwände. 

Beschluss 

11/0 

 

TOP 4: Beratung / Beschluss 
Auftragsvergabe der Ausschreibung für die Kanalbaumaßnahme in der 
Liftstraße 
 

Beschluss: 
Der Gemeinderat erteilt dem Ing. Büro Tiefbautechnik Marktredwitz den Auftrag 
zur Ausschreibung der Arbeiten für die Kanalbaumaßnahme in der Liftstraße 

Beschluss 

11/0 

 

TOP 5: Beratung / Beschluss 
Festsetzung des Erfrischungsgeldes für die Wahlhelfer zur Bundes-
tagswahl am 23.02.2025 

 

Verwaltungsleiter Lothar Huber schlägt den Gemeinderat vor, das Erfrischungsgeld 
auf 25,00 € festzusetzen. 
 

Beschluss 
 

Der Gemeinderat folgte dem Vorschlag der Verwaltung und fasste den Be-
schluss das Erfrischungsgeld auf 25,00 € festzulegen. 

Beschluss 

10/1 

TOP 6: Wünsche und Anfragen 
 
Gemeinderat Heiko Köster fragte an, ob es möglich wäre, unverzüglich nach der 
Skisaison eine Skiliftausschusssitzung einzuberufen.  
 
Erster Bürgermeister Franz Tauber sicherte zu, nach der Skiliftsaison, eine Ski-
liftausschusssitzung möglichst zeitnah einzuberufen. 

Da keine weiteren Wortmeldungen mehr waren, beendet der Vorsitzende Erster Bür-
germeister Franz Tauber um 19:51 Uhr die öffentliche Gemeinderatssitzung. Es folgte 
eine nicht öffentliche Gemeinderatssitzung. 
 


